



EU I SRBIJA NA DELU

INFORMACIJE

PODRŠKA ISKORENJIVANJU BESNILA I SVINJSKOG GRIPA U SRBIJI

Besnilo i dalje predstavlja opasnost po zdravlje širom regiona Zapadnog Balkana. U periodu od 2000. do 2010. godine, u Srbiji je godišnje u proseku zabeleženo 200 slučajeva besnila kod životinja, uglavnom kod lisica ali i među populacijom drugih životinja, uključujući domaće poput mačaka i pasa. Cilj višegodišnjeg projekta koji je pokrenuo Generalni direktorat Evropske komisije za pitanja zdravlja i potrošača jeste iskorenjivanje besnila kod divljih životinja u svim zemljama Zapadnog Balkana te da na taj način ukloni rizik koji ova opaka bolest predstavlja po ljudsko zdravlje.

Program je u Srbiji započeo 2011. godine i vrlo brzo je doneo rezultate. U 2014. godini su zabeležena samo tri slučaja besnila kod divljih životinja. Program je paralelno sproveden u drugim zemljama regiona budući da besnilo kao zarazna bolest ne poznaje granice.

Iskorenjivanjem besnila, Srbija će se pridružiti porodici evropskih zemalja koje su se već oslobodile ove zaraze!

Predviđeno je da program traje najkraće pet godina, kako bi svaka lisica u zemlji bila oralno vakcinisana protiv besnila. Da bi se postigao ovaj cilj, Ministarstvo poljoprivrede sarađuje sa donatorima iz Evrope i veterinarskim institutima u Kraljevu, Novom Sadu i Beogradu. Vakcinacija se vrši izbacivanjem mamaca koji su primamljivi sisarima, u ovom slučaju lisicama. Većina mamaca se izbacuje malim avionima. Izbacivanje mamaca sa vakcinama vazдушnim putem pokriva čitavu teritoriju Srbije, sa izuzetkom naseljenih mesta, reka i jezera i vrši se dva puta godišnje, u proleće i jesen. EU je finansirala i naučnu opremu, sisteme za nadzor bolesti, kao i desetak specijalizovanih vozila za prevoz vakcina. Do sada je sprovedeno devet nacionalnih kampanja vazdušnog izbacivanja mamaca sa vakcinama, dok je deseta planirana za proleće 2015. godine.

Korisnik projekta je Uprava za veterinu Ministarstva poljoprivrede i zaštite životne sredine, dok teritorija pokrivena projektom obuhvata čitavu Srbiju.

Od 2008. godine, EU je kroz programe usmerene na iskorenjivanje bolesti životinja, uključujući besnilo, izdvojila 20 miliona evra.

Program je već doneo značajan napredak i rezultate koji se ogledaju u smanjenju broja slučajeva besnila kod životinja sa 200 pre pokretanja projekta, na samo tri slučaja u 2014. godini. Srbija će zvanično biti uvrštena na listu zemalja koje su iskorenile besnilo dve godine nakon poslednjeg zabeleženog slučaja. Očekuje se da ovo bude postignuto u narednim godinama. Iskorenjivanje besnila će označiti znatan pomak u unapređenju javnog zdravlja Srbije.

KOMENTAR KORISNIKA: „Zahvaljujući ovoj donaciji, uspostavljena je laboratorija za ispitivanje besnila, sa savremenom opremom, a obezbeđena je i obuka zaposlenih. Ova oprema je važna jer unapređuje kvalitet rada Instituta, ali i rada na iskorenjivanju besnila”, rekao je Zoran Debeljak, direktor Veterinarskog specijalističkog instituta „Kraljevo” (2013).

Zahvaljujući donacijama EU, opremljeni su svi centri za ispitivanje veoma opasnih zaraznih bolesti životinja: u Kraljevu, Beogradu, Novom Sadu i Nišu.

Uloga centara je da brzo reaguju u slučaju pojave zaraznih bolesti na teritoriji Srbije. „Zahvaljujući programu kontinuirane obuke, nivo spremnosti je podignut na takav nivo da nam omogućuje da reagujemo za najviše šest sati od prijema naloga”, kaže Debeljak.





EU I SRBIJA NA DELU

Prema rečima dr Slobodana Stanojevića, tehničkog direktora Naučnog instituta za veterinarstvo Srbije u Beogradu, Institut je kroz program EU dobio značajnu opremu i zalihe materijala: „Opremanje instituta je značajno iz nekoliko razloga. Institut je nacionalna referentna laboratorija i dodatnom opremom su značajno unapređeni dijagnostički kapaciteti naših laboratorija a povećan je i nivo bezbednosti u njima. Dijagnostičke procedure sada mogu biti primenjene brže i efikasnije, postizemo veću tačnost rezultata ispitivanja, uveli smo novitete u istraživanje dok se tok istraživanja kao i beleženje rezultata odvija sa većom lakoćom”, zaključuje dr Stanojević.

KONTAKT

Nacionalni koordinator programa: **Budimir Plavšić** (Uprava za veterinarstvo), budimir.plavsic@minpolj.gov.rs

Delegacija EU u Republici Srbiji, Vladimira Popovića 40, GTC Avenija, blok 19a, tel: +381 11 3083 200;

DELEGATION-SERBIA-INFO@eeas.europa.eu

